



**Программа ТВ  
с 17 по 23 июня**



**Реклама и объявления  
в Кузнецке**

вторник

# Любимая

www.lgazeta.ru

## ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№35 (3124) • 11 ИЮНЯ 2024 г.

**В лучах солнца  
русской поэзии**



## «Вредителям» – штрафы, студентам – помощь, владельцам электромобилей – льготы

31-го мая на заседании Законодательного собрания Пензенской области депутаты рассмотрели ряд важных законопроектов.

### И за речку, и за веточку...

Так, на очередной 18-й сессии регионального парламента был представлен законопроект об ужесточении ответственности за нарушение правил благоустройства.

Проект закона предусматривает введение новых административных штрафов за загрязнение территории общего пользования транспортными средствами во время их эксплуатации, обслуживания или ремонта, при перевозке грузов или выезде со строительных площадок.

Кроме того, наказание грозит за мойку машин у водоразборных колонок, артезианских скважин, родников, открытых водоемов и за хранение разукрупленных транспортных средств на придомовых и внутриквартальных территориях, улицах, обочинах дорог.

За эти нарушения граждан оштрафуют на сумму от 500 рублей до 3 000 рублей, должностных лиц – от 3 000 руб-

лей до 10 000 рублей, юридических лиц – от 10 000 до 20 000 рублей. Таким образом, мыть машины на автомойках становится дешевле, чем «дикарскими способами». И прежде чем сломать ветку дерева, нелюбителю природы стоит пересчитать содержимое своего кошелька.

Вводятся штрафы за повреждение и уничтожение зеленых насаждений, а также за непринятие мер по удалению аварийных деревьев.

За повреждение для граждан штраф составит от 3 000 до 4 000 рублей, для должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей, для юрлиц – от 10 000 до 20 000 рублей.

За уничтожение зеленого насаждения предусмотрен штраф от 4 000 до 5 000 рублей, от 5 000 до 10 000 рублей и от 10 000 до 20 000 рублей соответственно.

Кроме того, вводится ответственность за непринятие мер по удалению зеленых насаждений, находящихся в аварийном состоянии, собственниками. Размер административного штрафа составит: от 1 до 3 тысяч рублей – для граждан; от 3 до 5 тысяч рублей – для должностных лиц; от 5 до 10 тысяч рублей – для юридических лиц.

### Новая мера поддержки многодетным

Рассмотрели депутаты и законопроект, который предусматривает новую меру социальной поддержки для многодетных семей, имеющих трёх и более детей. Если старший ребёнок в такой семье достиг возраста 18 лет или возраста 23 лет, и он учится в организации среднего профессионального образования по очной форме платно, то предлагается возмещать его семье фактические расходы на обучение.

Компенсация будет предоставляться ежегодно по окончании учебного года в порядке, установленном правительством Пензенской области, при условии получения указанными лицами специальности впервые на платной основе.

На реализацию проекта закона из бюджета Пензенской области на 2024 год будут выделены средства в размере 5 миллионов 820 тысяч рублей. В 2025 – 2026 годах планируется предусмотреть финансирование на уровне потребности текущего года.

### Налог платить не будут

Владельцы электроавтомобилей по решению

депутатов Законодательного собрания Пензенской области освобождены от уплаты транспортного налога.

Законопроектом предлагается освободить от уплаты транспортного налога «физических лиц и организации в отношении зарегистрированных на них легковых автомобилей, оснащенных исключительно электрическими двигателями». Действие льготы распространяется на легковые автомобили стоимостью до 10 миллионов рублей. Воспользоваться предоставленной преференцией автовладельцы смогут, начиная с налогового периода 2024 года.

По мнению разработчиков, принятие закона будет способствовать постепенному переходу на использование электродвигателей и снижению вредных выбросов, создаст предпосылки для развития инновационных технологий и окажет положительное влияние на экологическую обстановку, что в итоге приведет к повышению качества жизни населения.

**Екатерина РОМАНОВА,  
с использованием  
материалов сайта  
Законодательного  
собрания Пензенской  
области.**

# В лучах солнца русской поэзии

6-го июня в России отмечают Пушкинский день. В 2024 году исполнилось 225 лет со дня появления на свет «солнца русской поэзии». По традиции кузнецкие отметили день рождения великого поэта в Пушкинском сквере

Время идёт, а наш «кузнецкий Пушкин» с годами только молодеет. В этом году литературный праздник открывал совсем юный поэт в сопровождении самой известной в мире няни – Арины Родионовны. Логично, что из всего многообразия творческого наследия Александра Сергеевича Пушкина актёры театральной студии «ЛИК» выбрали сказку для декламации. Визуальное волшебство добавили танцовщицы студии «Step – Models» творческо-

го центра «Родина».

К собравшимся обратилась начальник управления культуры администрации г. Кузнецка Ирина Часовская. Она призвала всех «читать Пушкина, любить его произведения, учить наизусть его стихи, получая от этого огромное удовольствие».

День рождения А. С. Пушкина празднуется одновременно с Международным Днём русского языка. И это не совпадение. Пушкин не

только великий поэт, прозаик, драматург... он великий пропагандист родной речи, родной культуры. Как известно, в XIX веке в России было засилье французского языка. Александр Сергеевич показал в первую очередь великосветскому обществу (в народе французский-то не практиковался) красоту русского языка, его лёгкость и ёмкость, мелодичность и богатство несметное... Кузнецкие ещё раз убедились и снова удивились: насколько же прекрасен русский язык, если говорить и



писать на нём, как это делал Пушкин. Стихи любимого поэта читали участники праздника – на главной площадке работал «открытый микрофон». В сквере раскинулось множество тематических площадок: выставка рисунков, пленэр, центр грамотности. Также любители творчества поэта участвовали в литературных конкурсах, викторинах, гадала «на стихах» и слушали классическую музыку в живом исполнении – такой подарок кузнецким пушкинистам сделали учащиеся детской музыкальной школы №1, ДШИ «Вдохновение» и детской школы искусств г. Кузнецка.

**Екатерина РОМАНОВА.**



**8 июня – День соотечественника в России, профессиональный праздник сотрудников социальной сферы. В Кузнецке лучших из них чествовали в городской администрации.**

Вы – люди с открытым сердцем, вы – проводники добра, ваш труд поистине святой – все эти слова были адресованы социальным работникам, которые 8 июня отмечали свой профессиональный праздник. В Кузнецке принимали поздравления около 190 человек. Многие из них смогли выкроить время в своём напряжённом графике, чтобы прийти в большой зал администрации г. Кузнецка на торжественное мероприятие, посвящённое Дню социального работника.

В их деле на первом месте стоят больше человеческие качества, нежели профессиональные. Ведь нельзя

же профессионально сопереживать, квалифицироваться на доброте, быть высококлассным специалистом по милосердию... Поэтому, поздравляя соотечественников, все выступающие больше гово-

рили о душах и сердцах людей, которые как никто близко соприкасаются с проблемами и бедами горожан – от одиночества ли, старости, бедности или болезней. Но доброе слово, сострадание,

а главное – созидательное участие в судьбе тех, кому особенно тяжело идти по жизни, помогает идущим преодолеть многие трудности, не потерять веру в лучшее.

За беспокойные души, внимание к обделённым и незащищённым, за то, что их сердца открыты людям, за то, что для них нет чужого горя, что проблемы знакомых и незнакомых людей они принимают, как свои личные, социальных работников поблагодарил председатель Соборования представителей г. Кузнецка Владимир Трошин.

Наиболее отличившиеся не только в доброте, но и в профессионализме, были награждены почётными грамотами и благодарственными письмами.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Профессия – помогать





# Такое непредсказуемое поведение водяных жил

Этот природный уголок на северо-западной окраине Кузнецка можно охарактеризовать как мультиландшафтный (или многоландшафтный, скажем так для лучшего понимания). В нём на небольшой площади разместились будто бы сразу несколько природно-ландшафтных зон: река, гора, пойменный луг, пойменный лес, нагорный лес...

Река Труёв здесь течёт, почти касаясь своего правого северного склона (коренного берега). Этот высокий крутой каменистый склон известен у кузнечан как Лысая гора, Лысуха.

Там, где реки подходят вплотную к коренным берегам, течение становится стремительнее – что мы и наблюдаем на участке Труёва от улицы Свердлова до улицы Сызранской. Дно труёвское здесь каменистое (за тысячелетия намыло твёрдой породы из Лысухи). Есть несколько перекатов. Есть даже небольшой остров (тоже каменистый). Перекаты чередуются с омутами...

Такая география –

признак того, что здесь должны выходить на поверхность грунтовые воды. Когда-то (это было заметно и без географии) из склона Лысой горы выбивали семь родников (местечко это было известно как «Семь ключей»). Сейчас явно заметны только три – «Теремок» («Трубочка»), «Макаров» и «Сруб». А благоустроен из них на настоящий момент лишь один «Макаров».

Когда-то давно, пожалуй, уже два десятка лет назад, я писал о труженниках-колодезниках, жителях притруёвских улиц, трудившихся на «Семи ключах» безвозмездно каждую весну. Они занимались не только санитарной чисткой родников, но и благоустройством территории, ремонтом каптажа и приспособлений для удобного забора воды. Занимались также ремонтом и наведением пешеходных мостов и временных переправ через реку...

Перебирая архивные подшивки, я, к сожалению, не отыскал номера с нужной статьёй, поэтому называю тружени-



Но «Макаров» сделался мощнее!

ков по памяти: Николай Макаров (именем которого назван один из родников), братья Грачёвы, Виктор Игнатъев, Михаил Храмов...

Восемь лет назад за дело взялись энтузиасты под руководством Владимира Петровича Шувалова, председателя экологического совета Кузнецка. Члены совета и волонтеры так же ежегодно проводили работы по очистке родников и благоустройству прилегающей территории. Экологами-волонтерами были установлены информационные баннеры на «Семи ключах»: «Родник Макаров», «Родник Теремок» с указанием дебита (расхода) и гидрохимического состава воды.

Но не стало «главного инженера» Шувалова, и... «Теремок» рухнул. «Сруб» догнивает. Остался один «Макаров».

Но есть и положительные результаты, выявленные в процессе моего недавнего посещения «Семи ключей». Я увидел, что...

Во-первых, Макаров родник увеличил дебит, то есть расход воды:

струя стала мощнее, уменьшилась очередь от желающих набрать родниковой воды.

Во-вторых, «Теремок» рухнул, но – источает! Струя выбивает из склона! Чего не было заметно год и два назад. Все тогда решили (и Владимир Петрович тоже), что водяная подземная жила либо иссякла, либо проложила себе другой путь. Но, как оказалось, не иссякла! И возвратилась на круги своя, то есть в то же местечко, где выходила на свет Божий десятилетиями. Вот уж действительно непредсказуемый (и крайне слабоизученный) характер подземных рек и ручьёв!

Держится вода и в «Срубе» (хоть хоромы, давно уже не санитарного вида).

Так что, три родника на «Семи Ключах» ждут своих врачей и смотрителей. Если такие отыщутся и дадут о том знать, то автор статьи и сотоварищи присоединятся к «лозоходам» в качестве бесплатной рабочей силы.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**  
Фото автора.



Не стало «главного инженера» Шувалова, и «Теремок» рухнул...

# Жена бывшая, а деньги общие?

Житель Кузнецкого района осуждён за кражу с банковских счетов бывшей жены.

Судом установлено, что 26-летний мужчина в августе 2023 года похитил у бывшей жены банковские карты с целью дальнейшего хищения с них денежных средств.

В период с августа по ноябрь 2023 года он неоднократно приобретал различные товары в магазинах Кузнецкого района, г. Кузнецка и г. Нижнего Новгорода, на АЗС, расплачиваясь на кассах при помощи имеющихся банковских карт потерпевшей, прикладывая их к платежным терминалам. Кроме того, подсудимый неоднократно переводил

денежные средства с банковской карты потерпевшей на банковскую карту своего брата, которые впоследствии обналичивал в банкоматах.

В итоге бывший муж украл у бывшей супруги и потратил на свои нужды более 204 тысяч рублей.

Потерпевшая пояснила суду, что на две из похищенных банковских карт поступали детские пособия, третья карта – кредитная. Она не сразу узнала о производимых списаниях подсудимым, так как уведомления в банковском онлайн-приложении у нее отключены, а пользоваться экс-супругу своими банковскими картами и тратить её деньги женщина, разумеется, не разрешала. За-

ниматься благотворительностью в пользу бывшего она не имела ни желания, ни возможности: живёт на пособия и отложенные ранее наличные денежные средства, растит трёх малолетних детей. А их отец на похищенные деньги детям и матери своих детей ничего не покупал.

При назначении наказания суд учёл смягчающие обстоятельства: подсудимый активно способствовал раскрытию и расследованию преступления, добровольно возместил часть похищенных денег, вину свою признал полностью, в содеянном раскаялся.

Суд признал мужчину виновным в совершении кражи чужого имущества,

с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счета (п. «Г» ч.3 ст.158 УК РФ). Назначил ему наказания в виде 2 лет лишения свободы условно, с испытательным сроком 2 года, возложив на осужденного обязанность являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осужденного, согласно графику, утвержденному данным органом, не менять постоянного места жительства без уведомления указанного органа.

Приговор вступил в законную силу.

**По информации Кузнецкого районного суда.**

13-го июня в Кузнецке сотрудники ГИБДД проведут профилактическое мероприятие «Автоперевозчик».

Цель мероприятия – снижение уровня аварийности на пассажирском автомобильном транспорте, предупреждение и пресечение нарушений Правил дорожного движения, требований нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, связанных с перевозками пассажиров автобусами и легковыми такси.

Особое внимание полицейских будет направлено на осуществление контроля за организацией перевозок граждан маршрутными транспортными средствами, а также на соблюдение перевозчиками требований к техническому состоянию транспортных средств, их конструкции, внесе-

## ГИБДД информирует

нию в конструкцию транспортных средств, наличие путевой документации, предусмотренной правилами дорожного движения.

В рамках операции сотрудникам Госавтоинспекции будет уделяться особое внимание автобусам, которые эксплуатируются с нарушениями требований установленными законодательством Российской Федерации. В соответствии с «Перечнем неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств» перед выездом каждый водитель должен проверить исправность тормозной системы, рулевого управления, внешних световых приборов, стеклоочистителей и стекол, ветрового стекла, колес и

шин, двигателя, прочих элементов конструкции.

Сотрудники Госавтоинспекции в ходе проведения мероприятий напоминают водителям об основных причинах совершения ДТП по вине водителей автобусов, осуществляющих междугородные перевозки. Также доводят до сведения работников автотранспортного предприятия статистические данные по фактам дорожно-транспортных происшествий с участием водителей автобусов и разъясняют основные технические требования, предъявляемые к автобусам.

Отделением Госавтоинспекции ОМВД России по городу Кузнецку за 5 месяцев 2024 года к административной ответственности за нарушения Правил дорожно-

го движения РФ привлечено 158 водителей маршрутных транспортных средств, в том числе: за нарушение правил перевозки пассажиров – 138.

Прямой обязанностью водителя пассажирского автомобильного транспорта считается следование всем Правилам дорожного движения! Если вы станете свидетелем таких правонарушений со стороны водителей и зафиксируете их на видеорегистраторы своих автомобилей, просим проявить свою гражданскую позицию и не оставаться в стороне, а сообщать о всех известных вам фактах вышеуказанного правонарушения по телефону: 02, 88415733055, 89992616113, сообщать на gibdd\_kuznetsk в ВК.

**По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

 Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	<b>Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</b> Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru		Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.
	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01 Время подписания в печать: по графику – 16,00, фактическое – в 17,30. Заказ №81. Тираж 15500 экз. Цена свободная.		